
2023年祖国我想知道 祖国在我心中班会
主持词祖国在我心中班会主持词(通用7

篇)
无论是身处学校还是步入社会，大家都尝试过写作吧，借助
写作也可以提高我们的语言组织能力。写范文的时候需要注
意什么呢？有哪些格式需要注意呢？下面是小编为大家收集
的优秀范文，供大家参考借鉴，希望可以帮助到有需要的朋
友。

祖国我想知道篇一

甲： 爱国是每一个人一生最重要的责任。作为中国人，我们
更是要热爱自己的祖国，自己伟大的祖国。

乙： 是啊!我为我是一个中国人而感到骄傲与自豪!爱国是我
们每一个中国人心底最纯真的感情。作为祖国的花朵，将要
在明天绽放的花朵，我们要发愤图强，努力读书，长大后，
一定要尽自己的力保护祖国，使祖国更加繁荣富强!

下面，请同学们欣赏由xx为大家表演的诗朗诵：祖国在我心
中。

甲： 说的对!祖国，你在我的心中，我在你的怀里。所有人
都应该把这句话牢牢地记在心里。我们都能听出这是他们来
自心底的声音!

乙： 大家都知道，xx年10月1日是祖国母亲xx岁华诞，我们小
学也很荣幸地被选中，参加国庆背景部的表演。这是一次多
么好的机会，展现我们90后的孩子爱国的情怀。下面，有
请xx同学为我们表演小品：我为祖国做贡献!



甲： 这几位同学的表现真是太感人了!相信很多同学都深有
同样的感受。虽然我们累，虽然我们很不容易，但是这毕竟
是非常值得的!我们拥有了其他人没有过的经历!

乙： 是啊!我们不仅是有着很强的责任感的一代，我们还是
多才多艺的一代!下面，就让我们一起来欣赏由：xx为大家表
演的舞蹈：我相信!

甲： 听起来可真是非常充满青春活力啊!这让我不禁对自己
的前途充满了信心!

乙： 下面，大家想不想开心开心呢?那么，就让我们一起来
欣赏由xx为大家表演的相声：我们都很爱国!

甲： 这个相声真是排的太妙了!他们通过这种形式来充分展
现了他们的爱国之心，这种形式，不仅让大家了解到了知识，
同时也让同学们捧腹大笑!

乙：xx也准备了相声，快让我们一起来听听，一起来欣赏吧!
说不定还会有好笑的东西等着我们呢!

甲： 欣赏了同学们精心排练的各种节目，我有很多、很大、
很深的感受。我也真正地感受到了同学们爱国的伟大情怀，
希望大家能在生活中以自己的实际行动更好地展示给所有的
人!

乙： 最后，全体起立!让我们共同来唱一首大家都非常熟悉
的：大中国!也同样希望大家在唱这首歌的时候，充分表明自
己的决心：长大后，为报效祖国而奋斗!

甲： 全体请坐!



祖国我想知道篇二

通过主题班会，对学生进行爱国主义教育，培养学生对国旗、
的崇敬之情，会唱国歌。懂得尊敬国旗、会唱国歌也是爱国
的表现。并把爱国这句口号落实到行动中来。

一、导入

1、国旗是象征着国家的旗帜，它代表国家的主权和尊严，是
国家的标志。国徽是国家民族精神的象征，工农阶级的象征，
我国人民大团结的象征。国歌是代表着中国人民的呼声，代
表着中华民族在五千年的历史长河中，不断反抗压迫，艰苦
奋斗，自强不息的精神。

二、了解国旗的由来和象征意义

1、旗面红色，上有五颗黄色五角星的五星红旗又象征着什么
呢？

2、理解国旗的象征意义

中华人民共和国国旗是五星红旗。五星红旗的旗形为长方形，
长与高的比为三比二。旗面红色，似红霞满天；红色表达庄
严热烈，象征革命；红色易引起希望、活跃、喜悦之感。五
颗五角星居旗的左上方，为黄色，显示光明；黄色还表达中
国人是黄种人的特征；黄色往往让人和金色联系起来，能表
达优美、温和与珍贵。五星中，一星较大，代表中国共产党；
环拱于大星之右的四星较小，并各有一个尖角正对大星的中
心点，这四星代表中华人民共和国成立时中国人民所包括的
四个阶级：工人阶级、农民阶级、城市小资产阶级、民族资
产阶级。五颗五角星的相互关系象征中国共产党领导下的人
民大团结。

三、知道会唱国歌也是爱国的表现



1、“一滴水可以折射太阳的七彩光芒。”同样，从唱国歌上
就可以看出我们是否真正爱国。热爱祖国不是一句空话，我
们在唱国歌时的神情和态度，我们内心的感受，都能说明我
们究竟爱不爱国，究竟有没有民族自豪感。

2、抬头看看那正在空中飘扬的五星红旗，同学们让我们想一
想作为黑眼睛黄皮肤的一员，作为国旗主人的一员，我们应
该做些什么呢？为中华的振兴，为中华的繁荣富强，积累知
识，增长才干，让我们的国旗更红，让五颗金星更亮更辉煌。

四、知道如何把爱国落实到学习生活实际中来

2、我们的任务是好好学习。具体表现为：认真上好课，珍惜
时间，按时完成作业。孝敬父母，尊敬老师，感恩祖国。同
学们，热爱祖国，她不是一句口号，也不是一堂主题班会能
全部体现的，她更多体现在同学们日常的生活中，爱父母、
爱老师、爱同学、爱班级、爱学校，学会分享、勇于承担、
敢于担当。无论身在何处，我们都不能忘记自己是中国人，
为自己是中国人而感动荣耀。在不久的将来，中华民族的全
面振兴需要我们去创造，未来是美好的，希望你们努力学习，
刻苦熬炼，掌握科学文化知识，把明天的祖国建设得更繁荣
富强！

五、总结

我们是祖国的未来，浴血奋战、硝烟弥漫的战火已离我们久
远；历史恩怨，国危的呼号也融进了历史。但是，国旗，这
新中国的象征；国歌，这一中国人心中最激越的旋律，穿越
时空，延续着我们中华民族的伟大传统，凝聚着新中国的豪
情壮志，昭日月，耀千秋。国旗的光辉伴随着我的成长，照
亮了我们前进的道路；国歌的旋律激励我们继承先辈的伟大
事业，不懈奋斗。



祖国我想知道篇三

１、知道清明节的来历。

２、通过这次主题班会，使大家知道，我们今天的幸福生活
来之不易，是无数革命先烈用生命和鲜血换来的，先烈们的
精神永远值得我们学习，我们要懂得珍惜。

诗歌、二七烈士纪念馆介绍（先烈事迹）。

一、导入：

同学们，本月的班队会主题是：革命传统教育。

上个月四月十五日，借扫墓机会，老师带领全班同学和咱友
谊小学全校师生一起参观了“二七纪念馆”，不知道同学们
还记得吗？这次参观活动的目的是希望同学明白，我们今天
幸福生活的是那些革命先烈们用生命和鲜血换来。

二、了解清明节习俗

清明节是传统的纪念祖先的节日，其主要形式是祭祖扫墓。
这一习俗相沿已久。古人有描写清明扫墓的诗，唐代杜牧的
名句：“清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂。”这些诗句都
十分真切地反映了当时清明扫墓时的情景和氛围。

为什么要在清明扫墓呢？这大概是因为冬去春来，草木萌生。
人们想到了先人的坟茔，在祭扫时，给坟墓铲除杂草，添加
新土，供上祭品，燃香奠酒，烧些纸钱，或在树枝上挂些纸
条，举行简单的祭祀仪式，以表示对死者的怀念。

三、了解祭扫烈士墓的意义和注意事项

自古以来，清明扫墓不光是纪念自己的祖先，对历史上为人



民立过功，做过好事的人物，人民都会纪念他。

纪念活动过程中注意的礼仪事项：

烈士陵园庄严肃穆神圣，是革命英雄长眠的地方。

革命烈士为了我们的今天所付出的巨大牺牲，我们到烈士陵
园举行祭扫活动，首先穿着整洁，要佩戴着鲜艳的红领巾；
活动中态度要庄严肃穆，不能在烈士陵园中嘻嘻哈哈，打打
闹闹；要怀着崇敬的心情参加活动，认真观看了解烈士事迹；
注意卫生不能在陵园内乱吃零食，乱丢垃圾；不能在陵园内
乱跑，行走要按顺序，不破坏青草绿地。

四、二七烈士纪念馆介绍（革命先烈事迹）

四月十五号，我们友谊小学全体师生一起去参观了二七烈士
纪念馆，其目的是想让同学们多了解一点，有关武汉的革命
史，同时明白：我们今天幸福生活的是那些革命先烈们用生
命和鲜血换来，我们要懂得珍惜。

二七纪念馆位于武汉市汉口，是为纪念1923年京汉铁路大罢
工及“二七惨案”，在林祥谦、施洋等39位烈士牺牲的江岸
地区修建的，1963年对外开放。1987年新馆建成开放。馆内
的陈列厅分为七个部分，详细地介绍了“二七”革命斗争的
全过程；陈列了老一辈无产阶级革命家及当代党和国家领导
人的题字、文章、画作，以及“二七”发源地继承和发
扬“二七”传统、再创新业绩的各个时期的英模事迹。二七
纪念馆周围还有毛泽东亲笔题写的“二七烈士纪念碑”（大
家进馆时看到的那个高大的石碑）、京汉铁路总工会旧址、
林祥谦烈士就义的江岸车站、施洋烈士墓等纪念地。

1923年2月1日，京汉铁路各站工会代表在郑州召开总工会成
立大会，吴佩孚派军警进行阻挠。总工会当即组织全路两万
工人举行罢工，并将总工会移至武汉江岸办公。2月4日大罢



工开始，京汉铁路陷于瘫痪。2月7日曹锟、吴佩孚等派大批
军警在长辛店、郑州和武汉江岸等处进行血腥镇压，总工会
江岸分会委员长、共产党员林祥谦和总工会法律顾问、共产
党员施洋惨遭杀害。这次惨案暴露了军阀的残暴，显示了中
国工人阶级的革命坚定性和组织纪律性。

五、诗歌朗诵《英雄赞歌》

鲜花

象灿烂的火把燃烧在眼前……

五星红旗

象熊熊的烈焰映红了苍穹……

面对庄严的墓碑

我们心如潮涌

面对先烈的英灵

我们热泪盈眶……

耳边，仿佛还震荡着激烈的枪炮声

眼前，好像还弥漫着战斗的浓浓硝烟……

永远不会忘记

身先士卒

革命志士逞英豪

永远不会忘记



力战顽敌

一片丹心照乾坤

一个声音高喊着

勇往直前

战斗不息……

是你们

使天空变得晴朗高远

是你们

使大地变得瑰丽斑斓

是你们

使阳光变得灿烂辉煌

是你们

使春风变得和煦温暖

高亢的国歌在耳边响起

鲜艳的国旗在空中飘扬

听，革命先烈

鲜红的热血

谱写的英雄赞歌



是多么的嘹亮

多么激昂……

祖国我想知道篇四

活动目的：通过本次活动，增强学生的爱国意识，使他们有
强烈的民族自尊心，初步了解祖国的发展史。

活动准备：提前准备节目。 活动人员：六年级全体学生和班
主任

活动过程：中队长：全体起立，立正!稍息，立正!各小队报
数!(队仪式整队，报数，报告中队长)中队长(报告中队辅导
员)：本次活动应到58人，实到58人。经过我们和队员们的商
量，我们决定今天开展《祖国在我心中》主题联合队会，恳
请辅导员老师参加。(辅导员讲话)中队长：立正，出旗，奏
乐，敬礼!(出旗)礼毕，唱《中华少年先锋队队歌》。(唱队
歌)请坐。辅导员老师，各位同学，现在我宣布《祖国在我心
中》联合队会现在开始!下面用最热烈的掌声有请主持人上场。

引入：(主持人走上讲台)

甲：十·一，是个伟大的日子; 乙：十·一，是个忘不了的
日子。

甲：就在xx年前的今天， 乙：敬爱的毛泽东主席深情地宣布

合：中华人民共和国——成—立!

甲：而xx年后，中国已位列世界强国之林， 乙：中国人已遍
布全球。

甲：我们是中华的少年，我们的故乡是龙的故土;



乙：黑眼睛黄皮肤，是我们不改的容颜。

甲：让先辈的英灵自豪地惊叹，

合：啊!这就是我的中华!这就是中华的少年!

乙：接下来掌声有请六(1)班同学为我们带来诗歌朗诵：《中
华少年》!

甲：今天是个可喜可贺的日子。

乙：是啊，听，芦笙和琐呐一齐吹响，

甲：看，乳燕和雏鹰比翼连翩。

乙：五十六朵鲜花竞相开放，装点祖国万里大花园。

甲：接下来是六(1)班的xx同学为我们带来电子琴演奏〈金蛇
狂舞〉。

合：掌声欢迎!

乙：一把美国刀，饱含了父亲多少爱国情怀;一把美国刀，饱
含了父亲多少英雄气概。

甲：下面有请六(3)班的同学为我们带来一个精彩的故事：美
国刀。

乙：季羡林爷爷说他一生有两个母亲，一个是生母，一个就
是祖国母亲。是啊，祖国就是我们的母亲!她给我们幸福雨露，
给我们明媚阳光;给我们金色童年，给我们美好理想。下面是六
(2)班同学带来的小组合唱《祖国像妈妈一样》。欢迎!

甲：华夏人再一次用饱满的语调，深情的口吻阐述了自己的
观点与立场。接下来欢迎六(6)班同学演讲， 合：欢迎!



甲：祖国的文化和历史都我们叹为观止。

乙：请六(4)班的同学为我们表演二重唱，掌声欢迎!

甲：听了优美的歌声，我们心潮澎湃。但你又是否想到多少
爱国人士默默地付出?他们用自己的方式表达着对祖国深沉的
爱。接下来来个《爱国人士名言知多少》的知识问答，答对
了给相应的小组加10分。问题提出后，我说“开始”才能举
手，违者算犯规，则不能回答问题。

请问：周恩来总理曾说过什么?开始! (xx同学)

请问：鲁迅曾说过什么?开始! (xx同学)

请问：巴金曾说过什么?开始! (xx同学)

请问：邓小平爷爷曾说过什么? (xx同学)

请问：范仲淹曾说过什么? (xx同学)

请问：文天祥曾说过什么? (xx同学)

看来同学们已经了解了不少爱国人士名言的知识，那祖国版
图的知识你们又了解了多少呢?接下来来个更刺激的吧，《祖
国版图上22个世界之最》知识大抢答。

请问：世界围地最大的城墙是什么城墙?(xx)

请问：世界最古老的东西贸易通道是什么路?(xx)

请问：世界最著名的涌潮是什么潮?(xx)

请问：世界最长的运河是什么运河?(xx)



甲：看来同学们已经了解了一些祖国版图上世界之最的知识，
接下来请看大屏幕。

甲：心存感恩，放眼涛涛的黄河，我们的心中是多么澎湃和
崇拜;

乙：举目滚滚的长江，我们是多么自豪和感慨。

甲：祖国已经历了xx年的风风雨雨，日月沐，山河缀。

乙：我们记着祖国的繁荣，也不应忘记她所受的耻辱。

甲：让我们做祖国的预备兵，在她面临困难时挺身而出。

乙：让我们做文明、进步、创新的中华少年!

合：为了祖国的富强，让我们一起努力!请辅导员讲话。

中队长：起立，呼号!(呼号)退旗，敬礼!(退旗)礼毕，请坐。

合：六年级联合队会〈祖国在我心中〉到此结束，谢谢各位
辅导员和同学的光临。

祖国我想知道篇五

班级是学生成长的摇篮，与学生学习生活密不可分，增强班
级凝聚力，培养学生的集体荣誉感才能唤起学生热爱校园，
进而激发学生奋发学习，努力为校增光添彩，为建设祖国贡
献力量。

1、通过活动使同学们更加了解班级、了解学校、了解祖国。
进一步增强学生的日常文明礼仪意识，规范学生的行为；使
学生树立班荣我荣的观念，唤起同学们的集体主义的观念，
努力学习，能在今后的学习生活中以实际行动为班、为校增



光添彩，为建设祖国作贡献。

2、树立正确的人生观、价值观和世界观。并且让他们认识到
祖国的重要性，以此培养他们的社会责任心。

发言、讨论、生生交流、师生交流。

20xx年10月10日星期一

四年二班教室

（一）体会“爱”

请同学们讨论什么是爱？然后教师进一步解释爱的内容，以
让同学们体会爱的意义。

（二）爱国：

1、请同学们欣赏《歌唱祖国》的歌曲

小讨论：

学生自由发言（限时2分钟）

2、请谈谈:

学生发言。

班主任：同学们谈的太好了，所以，从现在起，我们在家里
自己能做的事自己做，多体切父母，多关心集体，我们应该
热爱祖国，珍惜祖国母亲对我们的爱，为祖国贡献自己的一
份力量。

（三）爱校：



我们来到学校里，我们在学校学习和生活，因此，学校也是
我们的家。

请小组在一起交流:要爱校我们应该怎样做？如下几方面：

（1）尊敬老师团结同学

（2）爱护公共财物

（3）讲究卫生

（4）遵守纪律

（四）爱班级：

讨论：这个故事告诉我们什么道理呢？

这个故事告诉我们，一朵花离开滋润它的大树就会凋谢，而
一个人离开集体，就不会有智慧和力量。班级是我们共同的
家，我们要团结一心，互相帮助，互相学习，共同成长。

同学们，爱国，就应该心怀热爱祖国、热爱中华民族的感情，
坚定为振兴中华而努力奋斗的信念，最重要的是现在努力用
功读书，充实自己，是为以后更好的报效祖国！爱校，是从
一点一滴中体现的：拣起地上的一片废纸，向老师打一次招
呼，遵守校规,热爱自己的班级！爱家，为父母做一些力所能
及的事情，关心父母。让我们努力奋斗让我们的祖国更美好!

祖国我想知道篇六

大家好!

如果有人问我，我的祖国在哪里?我会很自豪地告诉他，我的
祖国是中国，她是世界东方的一条巨龙。我爱我的祖国，我



的祖国幅员辽阔，地大物博，山河秀丽。在这片热土上，生
活着一群善良的人民，他们用勤劳的双手，创造了一个富强
伟大的国度，我为有这样的祖国感到骄傲。

我爱我的祖国，她象宽阔的天空，而我就象一朵无忧无虑的
小白云，每天在天空的呵护下飘来飘去，海阔天空任我游;她
象慈祥的母亲，而我象一棵小树苗，在她的哺育下，每天怀
着梦想茁壮成长。

我爱我的祖国，她有悠久的历史的坚强的毅力。在这千百年
来，她创造了灿烂的中华文化，也饱受着被外敌侵略的痛苦。
是那万恶的英国侵略者，用工业革命创造出来的坚船利炮炸
开了祖国的大门，用他们制造出来的的毒品——鸦片去毒害
她的人民。英法联军的一把火，把万园之园的圆明园化为灰
烬，八国联军趁我们的祖国贫弱之时，把所有的家底洗劫一
空。作为中华民族的人民，永远也不要忘记了那八个国家：
英国、法国、沙俄、德国、美国、日本鬼、意大利、奥地利，
不是要我们固记仇恨，但我们要固记历史。磨难打不垮我们
的祖国，她挺过来了，一九四九年十月一日，在中国共产党
的领导下，新中国成立了，中国历史从此书写出新的篇章。

我爱我的祖国，她给全世界展示出了她的的自信，她的骄傲，
作为中华儿女的一份子，我们也自信，也骄傲。20__年，29
届奥林匹克运动会在首都北京成功举办，让世人看到了中国
体育事业的强大，让世人看到了中国人民的好客，让世人看
到了中国人的自信。中国的体育健儿夺得了一块又一块的金
牌，《义勇军进行曲》不断地在鸟巢与水立方响起，坐在电
视机前看直播，我感到多么的自豪!

我爱我的祖国，我爱她的山山水水，爱她的风景如画。春天，
喜欢诗画般的江南水景，春江水暖鸭先知;夏天，喜欢天蓝水
碧的南海风光;秋天，喜欢充满丰收希望的华北田野;冬天，
喜欢白雪岂岂的北国风光!



我爱我的祖国，每星期一，看到徐徐升起的五星红旗，听到
那声音响亮的国歌，我的爱国热情就油然而生，我眼前象看
到了无数的英雄前辈为祖国的自由与富强前赴后继。同时会
想到我们的祖国还有领土被外国人霸占着，是的，中国人怎
么会忘记呢，那万恶的日本鬼子不单给我们的祖辈带来了灾
难，现在还妄图霸占我们的海岛——钓鱼岛，还弄出了一出
购岛闹剧。同学们，敌人的亡我之心从来就没死过，爱国就
从自我做起，购买国货，少买日货。

我爱我的祖国，是你给了我们令人骄傲的灿烂文化，是你给
了我们富足的生活，是你给了我们美好的梦想，是你给了我
们金色的童年。为了祖国明天会更好，我会努力学习，好好
回报祖国!

我爱你!我亲爱的祖国!

我的演讲结束了，谢谢!

祖国我想知道篇七

古人云，工欲善其事，必先利其器。为了使每堂课能够顺利
的进展，教师通常会准备好下节课的教案，为了提升学生的
学习效率，准备教案是一个很好的选择，教案的作用就是为
了缓解老师的压力，提升教课效率。怎么才能让幼儿园教案
写的更加全面呢？下面是小编精心为您整理的“大班语言儿
歌教案《感恩祖国感恩党》”，供大家借鉴和使用，希望大
家分享！

1、理解儿歌内容，能够有节奏地朗诵儿歌。

2、激发对伟大祖国和中国共产党的感恩之情。

配套课件：大班语言儿歌课件《感恩祖国感恩党》



(一)导入部分

(二)展示部分

1、出示教学ppt。教师一边指ppt，一边朗诵儿歌。

教师：“儿歌叫什么名字?”

教师：“儿歌里的小朋友在幼儿园有什么变化?”

2、再次欣赏儿歌，理解儿歌内容。

教师：“我们应该感谢谁呢?”

3、学说儿歌。

(1)幼儿学习朗诵儿歌。

(2)分组朗诵儿歌。

(3)集体朗诵儿歌。

4、引导幼儿体会党和国家对幼儿的关心和爱护，知道要感恩
祖国感恩党。

(三)结束部分

请幼儿回家后给爸爸妈妈朗诵儿歌。(伴随音乐《我和我的祖
国》结束活动)

教师布置语言区，引导幼儿继续学说儿歌。

教师应在一日生活中，引导幼儿了解家乡的新面貌，知道自
己在幼儿园美好的学习生活来之不易。



附：儿歌：感恩祖国感恩党

党的阳光照边疆，

幼儿园里歌声响。

学知识，长本领，

爱运动，身体棒，

阳光底下我成长，

感恩祖国感恩党。


